

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (5716)

Суббота, 28 июня 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Улучшить руководство партийными группами на шахтах

Успешная работа каждого горняцкого коллектива по выполнению государственного плана угледобычи, снижению себестоимости и улучшению качества угля во многом зависит от умелой организации труда, от проведения повседневной массово-политической работы с горняками.

Метод убеждения является основным методом партийного руководства. Партийные организации призваны методом политического воспитания повышать сознательность горняков, добиваться, чтобы они работали честно и добросовестно, строго соблюдали государственную и трудовую дисциплину, перевыполнили нормы выработки, боролись за качество и снижение себестоимости добываемого угля. Большая роль в этом деле принадлежит партийным группам. Партийные группы создаются на производственных участках, там, где решается судьба государственного плана, и работают под руководством партийных организаций. Находясь в гуще производственного коллектива, они помогают партийным организациям теснее держать связь с массами, доводить до сознания рабочих постановления партии и правительства, обеспечивать выполнение производственных заданий в своей бригаде, смене и участке.

Могучим средством мобилизации горняков на успешное выполнение хозяйственных заданий, является социалистическое соревнование. Социалистическое соревнование — коммунистический метод строительства социализма, оно воспитывает у каждого рабочего честное, самоотверженное отношение к труду, к экономическому расходованию государственных средств и материалов. Поэтому очень важно, чтобы коммунисты партийной группы не только сами работали хорошо, являлись примером государственной и трудовой дисциплины, но находясь в смене и бригаде, работая вместе с беспартийными, систематически проводили с ними воспитательную работу.

Сила партийной группы — в организованности и активности коммунистов. Важная роль в этом деле принадлежит собранию партийной группы. Крайне необходимо, чтобы партийные группы регулярно проводили собрания, на которых наряду с производственными вопросами обсуждали вопросы повышения

перевыполнения своих производственные нормы. Партийные группы два раза в месяц проводят собрания. На них обсуждаются вопросы производственной дисциплины, снижения себестоимости и экономии крепежного материала, внедрения передовых методов организации труда.

На участке среди рабочих регулярно проводятся читки газет, политбеседы, все коммунисты имеют партийные поручения и учатся в политкружках.

Но, к сожалению, так работают не все. На многих участках шахт партийных групп нет, а там, где они имеются — малочисленны и работают плохо. На шахте «Абашево-2» из 8-ми партийных групп, созданных на подземных участках, ни одна группа не работает, собранний в них не проводится. Партийная группа третьего участка состоит из четырех коммунистов. Она ни разу не собирается. Партийный руководитель т. Кривокорытов не знает даже членов своей партийной группы. Плохо работает и партийная группа 5-го участка (партийный т. Богатков). В течение 6 месяцев здесь было всего два собрания.

На участках низкая трудовая дисциплина. Многие рабочие поздно спускаются в шахту и рано выходят на поверхность, часто происходят аварии с горными выработками и механизмами, среди рабочих многие не выполняют нормы выработки. Было бы эти факты должны были встревожить коммунистов партийной группы, заставить их серьезно заняться устранением этих недостатков, усилить руководство социалистическим соревнованием. Но этого не произошло. Партийная группа забросила работу с людьми, не проводит политических бесед и докладов, не занимается организацией социалистического соревнования среди горняков.

Неудовлетворительная работа партийных групп объясняется тем, что секретарь партийной организации шахты, не собирает партийных руководителей, не учит их как надо работать. Партийные руководители т. Федоренко, Валишевский, Кривокорытов справедливо жалуются на руководство партийного бюро.

Не проводят семинары с партийными руководителями и секретарем партийной организации шахты «Байдаевка» т. Новиков. Здесь

Пусть живое слово большевистских агитаторов неустанно зовет трудящихся к защите всеми новыми и новыми успехами в коммунистическом строительстве, в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советской Родины.

(«Правда»)

За новые трудовые успехи!

Завершен полугодовой план по выпуску стали

Высокопроизводительно работают в июне передовые коллективы Кузнецкого металлургического комбината. Усилия металлургов направлены на досрочное выполнение государственного плана первого полугодия и социалистических обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Хороших технико-экономических показателей добились рабочие марганцовского цеха № 1. Позавчера, 26 июня, они reportали о досрочном завершении полугодового государственного плана по выпуску металла. По сравнению с этим же периодом прошлого года прирост выплавки стали увеличен на 4,7 процента.

Семь стали с одного квадратного метра пода марганцовской печи возрос на 300 килограммов.

Марганцовцы добились новых успехов по внедрению в производство скоростного сталеварения. Более половины всех выплавленных плавок сварено скоростным и ускоренным методами. Средняя продолжительность плавок сокращена на 7 минут. За счет этого коллектив цеха сумел выдать большое количество металла дополнительно к плану.

Металлурги также достигли высоких показателей по дальнейшему сокращению горячих и холодных простоев агрегатов. Были встроены коммунисты партийной группы, заставить их серьезно заняться устранением этих недостатков, усилить руководство социалистическим соревнованием. Но этого не произошло. Партийная группа забросила работу с людьми, не проводит политических бесед и докладов, не занимается организацией социалистического соревнования среди горняков.

Имеются успехи и по снижению себестоимости выпускаемой продукции. В мае за счет бережного расходования сырья

По примеру передовиков производства

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, старший сталевар плавильного цеха Кузнецкого комбината Александр Прокопьевич Астолов обязался вместе со своей бригадой вы-

дать в июне большое количество металла сверх плана, систематически борясь за улучшение качества продукции.

Слово стахановца не расходится с делом. За две декады бригада т. Астолова свое месячное обязательство реализовала почти на 90 процентов, перевыполнив обязательство по качеству металла.



Встав на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, высокопроизводительно трудится проходчик комсомольской скоростной бригады шахты им. Орджоникидзе П. Сидиков. Он взял обязательство в честь Дня шахтера ежедневно перевыполнять производственное задание. На снимке: комсомолец-проходчик П. Сидиков перед спуском в шахту. Фото Н. Никитина.

Трудовая победа строителей

20 июня рабочие строительного управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» одержали новую производственную победу. В этот день они выполнили полугодовой государственный план строительно-монтажных работ. За истекшее время строители сэкономили более миллиона рублей государственных средств.

Объем выполненных за 5 месяцев и 20 дней работ возрос по сравнению с этим же периодом прошлого года почти на 5 проц. Средняя производительность труда рабочих составляет 139,7 проц. к плану.

Особенно высокопроизводительно работает коллектив экскаваторного участка

(начальник т. Стегний). Производительность труда здесь возросла до 142 проц. Лучших показателей достигла бригада экскаваторщиков т. Чернова. Она систематически выполняет более полутора производственных норм.

До конца месяца строители управления обязались добиться еще более высоких технико-экономических показателей, чтобы успешно выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину.

К. БАРАБАШ, начальник планового отдела строительного управления № 10 треста «Сталинскпромстрой».

Перевыполняют план

За два предыдущих месяца коллектив участка № 4 треста «Бузнецатжстрой» добился значительных успехов в выполнении государственного плана и дважды завоевывал переходящее Красное знамя управления и постройкой треста. Включившись в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана

постью закончить работы по домам №№ 2 и 13 и досрочно выполнить полугодовой план.

Высоких производственных показателей добились передовые бригады. По-стахановски работают бригады каменщиков т. Жиркова, штукатуров тов. Кузнецова, маляров тов. Малахова, плотников

Они настойчиво овладевали марксистско-ленинской теорией



Слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме ВКП(б). На снимке (слева направо): старший мастер механического цеха № 2 Кузнецкого комбината М. Засавский, зам. директора Дома техники Н. Глазова, начальник планового отдела цеха ширпотреба И. Марченко.

Фото Н. Никотина.

Наш кругозор расширился

Мы, работники Дома техники Кузнецкого металлургического комбината, окончили вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б).

Знания, полученные в университете, расширили наш кругозор, дают возможность увереннее и правильнее подходить к решению сложных вопросов в повседневной практической работе.

Следует отметить, что в этом году был хорошо укомплектован состав преподавателей. Для ведения семинарских занятий привлекались квалифицированные преподаватели.

Хорошо была организована подготовка

и проведение экзаменационной сессии. Для слушателей были организованы консультации, на которых они получали полные, исчерпывающие ответы на возникавшие вопросы.

Свои политические знания мы будем закреплять постоянной работой над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Е. ЛУПУЛЕНКО,
заведующая библиотекой.
И. СУСКОВ,
директор Дома техники.
Н. ГЛАЗОВА,
заместитель директора.
Г. ДЕЕВ,
старший инженер.

Я получил глубокие знания

В течение двух лет я изучал в университете марксизма-ленинизма диалектический и исторический материализм, политическую экономию, историю ВКП(б), историю СССР, внешнюю политику СССР и современные международные отношения. Знание законов общественного развития необходимо специалисту любой отрасли работы. Правильное материалистическое мировоззрение позволяет каждому из нас находить решение теоретических и практи-

Квалифицированные пропагандисты

Филиал вечернего университета марксизма-ленинизма при Куйбышевском районе ВКП(б) работает с 1950 г. В этом году состоялся первый выпуск. В университете учились руководители партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных организаций, врачи, учителя. Два года напряженной учебы не прошли даром.

Глубоко изучили учебную программу начальник шахты «Редакторская» тов. Харитонов (1-й курс), начальник отдела кадров треста «Куйбышевуголь» т. Чулков (1-й курс), заведующий районздравотделом тов. Бобошко (2-й курс), врач поликлиники № 5 тов. Максименко (2-й курс), заведующий учебной частью школы № 9 т. Демидов (2-й курс), начальник технической школы тов. Скворцов (2-й курс).

Слушатели уверенно отвечали на вопросы, предложенные на экзаменах, правильно и глубоко освещали материал.

Многие из выпускников университета будут квалифицированными пропагандистами и консультантами. Они стремятся к тому, чтобы продолжать работу над собой, умело передавать свои знания широким массам трудящихся.

Следует вместе с тем отметить большие недостатки, имеющиеся в работе университета. Значительное число слушателей в течение учебного года отсыпалось. Это объясняется тем, что первичные партийные организации и райком ВКП(б)

твивность слушателей. Хорошо проводили занятия семинары и консультации тт. Пьянков, Андреев, Редкозубов. Они умело передавали свои знания, по-товарищески помогали нам разобраться в самых сложных теоретических вопросах, глубже усвоить сущность революционной теории большевизма.

Хочется внести ряд пожеланий. Мне кажется, что при изучении курса по фи-

Из редакционной почты

Пионерский лагерь при домоуправлении

При 12-м домоуправлении, по улице 25 Октября, открылся городской пионерский лагерь, насчитывающий около 100 пионеров и школьников этой улицы. Здесь намечается провести экскурсии и походы на промышленные предприятия города и в ближайшие села — Сосновку и Костенково. Во время походов в села дети собирают коллекции насекомых и растений. Собранные коллекции будут тщательно обработаны и переданы в школы для наглядных пособий.

Ценная инициатива

По инициативе ученика 7-го класса 9-й школы Володи Ткаченко при общежитии шахты им. Орджоникидзе организован пионерский отряд. Дети расчистили территорию вокруг общежития, оборудовали спортивную площадку, организовали волейбольную команду. При отrade созданы фото- и драмкружки.

Директор клуба шахты тов. Федосеев взял шефство над этим отрядом.

В Таргайском доме отдыха

Хорошо работает Таргайский дом отдыха. Отдыхающим созданы все условия для того, чтобы во время своего отпуска они хорошо поправились, культурно и весело провели время.

Отдыхающие размещаются в хорошо оборудованных, светлых и чистых комнатах. Они получают обильное и вкусное питание, обслуживающий персонал внимательно относится к их требованиям.

Хочется отметить работу массовика тов. Попова, который ведет большую работу, умел организовать отдых трудящихся. Он проводит массовые игры, танцы, экскурсии и вечера самодеятельности.

М. ЛУЩАЕВ,
рабочий Кузнецкого комбината.

По следам наших выступлений

«За бесперебойную работу проходчиков»

Такая корреспонденция была опубликована в нашей газете № 93. В №№ 96 и 97 были помещены аналогичные заметки под заголовками «Больше внимания молодым проходчикам» и «Когда же выполнят обещания». Во всех этих материалах рассказывалось о том, что в шахтах «Зарянка» и «Лапшино» не создают усло-

Международный обзор

НАРОД ИТАЛИИ ОБЪЕДИНЯЕТ СВОИ СИЛЫ В БОРЬБЕ ЗА МИР И СВОБОДУ

Последние события в Италии показали, как подчеркнул генеральный секретарь Итальянской компартии Пальмиро Тольятти, что «положение, в котором находится сегодня итальянский народ, является более серьезным, более напряженным, более опасным, чем было год или несколько месяцев тому назад». Серьезность создавшегося положения определяется главным образом тем, что итальянские правящие круги осуществляют антинародную политику и работяги выполняют все приказы американских империалистов, направленные к развязыванию третьей мировой войны.

Правящие круги Италии под нажимом США проводят широкие военные приготовления. На территории страны создается сеть американских военных баз. Американские генералы установили полный контроль над итальянской армией. На днях голосами правительства большинства итальянского парламента был ратифицирован план создания европейского сверхкартеля угля и стали, известный под названием «плана Шумана», который по замыслам правящих кругов США должен стать экономической базой подготовляемых ими военных авантюри.

Правящие круги Италии под нажимом США проводят широкие военные приготовления. На территории страны создается сеть американских военных баз. Американские генералы установили полный контроль над итальянской армией. На днях голосами правительства большинства итальянского парламента был ратифицирован план создания европейского сверхкартеля угля и стали, известный под названием «плана Шумана», который по замыслам правящих кругов США должен стать экономической базой подготовляемых ими военных авантюри.

Как указывает Тольятти, антинациональная политика де-Гаспери углубила разрыв между итальянским народом и итальянским правительством. Это с полной очевидностью доказали результаты муниципальных выборов, проведенных в Италии в 1951—1952 годах. Правящая христианско-демократическая партия и ее союзники за эти годы потеряли на выборах около 4.300 тысяч голосов по сравнению с парламентскими выборами 1948 года.

Правящие круги Италии, опираясь на поддержку Соединенных Штатов, ведут курс на ликвидацию демократических свобод, на усиление фашистского законодательства. Христианско-демократическая партия стремится навязать стране серию законов, направленных на подавление власти и борьбу итальянского народа за мир и национальную независимость. Таковы законы против профсоюзов, демократической печати, закон о так называемой «гражданской обороне», целью которого является создание ударных полицейских сил для подавления демократического движения в стране. Так называемый «многосторонний закон», который христианские демократы пытаются представить как «антифашистский», фактически направлен прежде всего против коммунистической партии и других демократических партий и организаций.

Правительство де-Гаспери подготавливает одновременно изменение закона о выборах, что позволяет христианским демократам удержаться у власти, несмотря на потерю ими голосов избирателей. Планам итальянской реакции и американских империалистов противостоят решимость народа отстоять свои права, свободу и мир. В этой борьбе трудающиеся Италии добились серьезных успехов. Результаты недавних муниципальных выборов, на которых левые партии (коммунисты, социалисты, левые независимые) завоевали вопреки всем маневрам «фракции полмиллиона новых сторонников борьбы за мир и освобождение своей страны от американских оккупантов и полу-

непреоборимое движение сторонников мира в Италии с каждым днем приобретает все больший размах. Это, в частности, ярко выражалось в массовых протестах против приезда в Италию генерала-чумы Риджуэя. Итальянский народ решительно отвергает политику войны. «Италия — заявил Тольятти — никогда не будет надежным тылом для агрессивных авантюри американского или любого другого империализма».

ВЕНЕСУЭЛА ПОД АМЕРИКАНСКИМ САПОГОМ

Комментируя прекращение дипломатических отношений между Советским Союзом и Венесуэлой, латиноамериканская печать не скрывает, что хулиганские провокационные действия венесуэльских властей были предприняты по указке США. Кубинская газета «Нотисиас де ой» пишет, что американские империалисты стремятся «дипломатически изолировать наши страны, чтобы легче было угнетать и эксплуатировать их».

Положение, в котором находится Венесуэла, характерно для большинства латиноамериканских стран, попавших под американский сапог. Подлинными хозяевами этой страны, как известно, являются нефтяные и стальные короли Уолл-стрита. Основное национальное богатство Венесуэлы — нефть захвачена тремя рокфеллеровскими компаниями. На обнаруженные недавно в стране огромные залежи железной руды наложили свою руку также две крупнейшие американские компании. Грабя природные богатства Венесуэлы, бесжалостно эксплуатируя население, монополисты США наживают огромные барыши.

Их беспрепятственное хозяйничанье привело страну к экономической катастрофе, к обнищанию населения. Достаточно указать, что даже по данным американской печати стоимость жизни в Венесуэле в послевоенные годы возросла на 50 процентов. Национальная промышленность не развивается, будучи не в силах конкурировать с американскими монополиями. Растут безработица и нищета.

Американские империалисты поставили у власти в Венесуэле офицерскую клику во главе с Пересом Хименесом, которая удерживается у власти лишь благодаря террору. В тюрьмы и концентрационные лагеря брошено более 6.500 различных прогрессивных деятелей, выступающих против американской кабалы. Более девяти десятых бюджета страны расходуется на армию и полицию. «Доны, шпионаж, тюремное заключение без всякой причины и без судебного процесса — писала уругвайская газета «Марка» — превратились в обычные методы действия полиции и правительства Венесуэлы».

В этих условиях народ Венесуэлы ведет самоотверженную борьбу за свою национальную независимость, за свои права, за мир. К началу текущего года, несмотря на свирепый полицейский террор, в стране было собрано 316 тысяч подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Ширится движение протеста против заключения двухстороннего военного договора с Соединенными Штатами, при помощи которого они рассчитывают использовать материальные и людские ресурсы Венесуэлы для новой войны.

Борьба народа Венесуэлы сливается с борьбой всех народов Латинской Америки

ский и исторический материализм, политическую экономию, историю ВКП(б), историю ССР, внешнюю политику ССР и современные международные отношения. Знание законов общественного развития необходимо специалисту любой отрасли работы. Правильное материалистическое мировоззрение позволяет каждому из нас находить решение теоретических и практических вопросов.

Многие философские вопросы стали для меня значительно яснее. Охватывая и обобщая все стороны многообразной нашей действительности, марксистско-ленинская философия дает ответы на самые насущные вопросы. Как и все мои товарищи, я смогу использовать в своей научной работе серьезные теоретические знания, полученные в университете.

Нужно отметить, что руководители семинаров сумели пробудить высокую активность врачей.

В. НЕКАЧАЛОВ,
доцент института усовершенствования врачей

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ КАДРОВ

Большевистская партия на протяжении всей своей истории неуклонно проявляет исключительную заботу о повышении идеино-теоретического уровня и политической закалки членов партии, об улучшении дела марксистско-ленинского воспитания и подготовки кадров для всех отраслей социалистического строительства.

П. В. Сталин исчерпывающе глубоко и ярко определяет силу марксистско-ленинской теории:

«Можно с уверенностью сказать, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели их сделать вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девятьдесятых всех наших вопросов уже решенными».

В связи с огромной тягой наших кадров к овладению передовой наукой — марксизму-ленинизмом, растет сеть партийного просвещения, и в ней все большее место занимают повышенные звенья политической учебы.

Особенно большую роль в марксистско-ленинском образовании кадров играет вечерний университет марксизма-ленинизма. В течение двух лет слушатели университета получают глубокие и прочные знания по истории и теории нашей партии, по истории ССР, политической экономии, диалектическому и историчес-

ким, Аандреев, Редкозубов. Они умело передавали свои знания, по-товарищески помогали нам разобраться в самых сложных теоретических вопросах, глубже уясняли сущность революционной теории большевизма.

Хочется внести ряд пожеланий. Мне кажется, что при изучении курса по философии нужно осветить вопросы о развитии и направлении философской науки и об идеологической борьбе в странах народной демократии, в Китае. Надо продумать вопрос об укреплении связи университета со своими выпускниками, упорядочить сдачу семинарских тем в назначенные сроки, а не в самом конце учебного года, перед экзаменами.

В. НЕКАЧАЛОВ,
доцент института усовершенствования врачей

стами и консультантами. Они стремятся к тому, чтобы продолжать работу над собой, умело передавать свои знания широким массам трудящихся.

Следует вместе с тем отметить большие недостатки, имеющиеся в работе университета. Значительное число слушателей в течение учебного года отсыпалось. Это объясняется тем, что первичные партийные организации и райком ВКП(б) еще недостаточно осуществляли контроль за учебой товарищей, поступивших в университет.

На 1-й курс поступило 50 человек, но к концу учебного года осталось 36. Оставили учебу в университете — инженер шахты «Редаково-южная» тов. Мальцев, начальник вагонного депо тов. Кадошников, техник шахты «Западная» тов. Синицкая, инженер треста «Куйбышевуголь» тов. Пушкирев. Е. ЦЫГАНОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации Куйбышевского райкома ВКП(б).

★ За два года после начала войны в Корее, сумма американских военных заказов, размещенных на японских предприятиях, достигла 630 миллионов долларов.

★ В Австрии все больше увеличивается безработица. Только за последние два месяца закрылось больше 10 предприятий. Армия безработных возросла на несколько тысяч человек.

★ Американские капиталисты отправляют в Турцию товары, непригодные для использования. Из 88 паровозов, которые

надо отметить, что большинство слушателей университета, показали умение глубоко анализировать и усваивать произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Экзамены на втором курсе выявили высокую организованность и дисциплинированность слушателей. Заканчивая университет, они ставят перед собой задачу повседневно углублять полученные ими знания, активно включиться в пропаганду идей марксизма-ленинизма.

Несколько по-другому выглядят результаты годичной учебы слушателей первого курса. Многие из них, столкнувшись с серьезными требованиями в деле изучения произведений основоположников марксизма-ленинизма, не проявили настойчивости в овладении революционной теорией. Они часто пропускали занятия и отсеялись из числа слушателей. Эти товарищи, к сожалению, еще не поняли, что изучение марксизма-ленинизма не дается самотеком, без упорства и труда, забыли слова Маркса о том, что: «В науке нет широкой столбовой дороги и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

В истекшем учебном году наш вечерний университет марксизма-ленинизма успешно закончило более 200 человек из актива города, из них отличные оценки по всем предметам, изучаемым на I и II курсах, получили 49 человек, в том числе тт. Павловский — начальник цеха КМК, лауреат Сталинской премии, Заславский — старший мастер механического цеха КМК. Некачалов — доцент Института усовершенствования врачей, Бондаренко — преподаватель педагогического института.

Слушатели 2-го курса проявляли высокую активность в учебе. Они тщательно конспектировали произведения классиков марксизма-ленинизма, на семинарских занятиях обнаружили глубокие знания, умело увязывают марксистско-ленинскую теорию с практикой социалистического строительства.

Закончившиеся экзамены продемонстрировали возросший теоретический уро-

«За бесперебойную работу проходчиков»

Такая корреспонденция была опубликована в нашей газете № 93. В № 96 и 97 были помещены аналогичные заметки под заголовками «Больше внимания молодым проходчикам» и «Когда же выполнят обещания». Во всех этих материалах рассказывалось о том, что на шахтах «Зыряновка» и «Абашево-2» не создают условий молодежным проходческим бригадам для высокопроизводительного труда.

Управляющий трестом «Куйбышевуголь» т. Красюк сообщил нам, что при проверке факты подтвердились. Руководителям шахт указано на неправильное отношение к молодежным бригадам, принятые меры по улучшению условий труда. В результате этого производительность труда молодежных бригад заметно повысилась.

В настоящее время проходческие бригады шахты «Зыряновка», которой руководит т. Васильчук, и шахты «Абашево-2», которой руководит тов. Красилов, значительно перевыполняют свои задания.

Надо отметить, что большинство слушателей первого курса, добросовестно работая в течение года, успешно сдали экзамены. Отличные знания на экзаменах по истории ВКП(б) показали профессора тт. Гришина, Голубев, Крамаров, доценты — Куницын, Озеров, Кожевуров, Зарин и другие научные работники металлургического института. На отлично закончили 1 курс более чем 100 человек.

В истекшем учебном году в университете была проведена большая работа по повышению качества читаемых лекций и теоретического уровня семинарских занятий. На заседаниях кафедр серьезной критике были подвергнуты лекции преподавателей тт. Чистякова, Зарубина, Кожемякина, Левенталь.

В городской и областной печати критиковались лекции тт. Чистякова и Кожемякина. Острага принципиальная критика недостатков лекций и семинарских занятий способствовала улучшению преподавания марксизма-ленинизма в университете. Коллектив преподавателей, пользуясь методом творческой критики и самокритики, будет и дальше поднимать и улучшать качество преподавания в университете.

Сейчас объявлен новый набор слушателей на первый курс университета. Задача первичных партийных организаций и райкомов ВКП(б) состоит в том, чтобы провести соответствующую разъяснительную работу и отобрать в университете наиболее активную часть партийной и беспартийной интеллигенции, рабочих, служащих, которые бы, не страшась трудностей, овладевали знаниями, черпали их из великой сокровищницы марксизма-ленинизма.

А. ПОЛОСУХИН,
директор вечернего университета марксизма-ленинизма.

Планам итальянской реакции и американских империалистов противостоят решимость народа отстоять свои права, свободу и мир. В этой борьбе трудающимся Италии добились серьезных успехов. Результаты недавних муниципальных выборов, на которых левые партии (коммунисты, социалисты, левые независимые) завоевали вопреки всем маневрам реакции полмиллиона новых сторонников борьбы за мир и освобождение своей страны от ига американских оккупантов и получили 35,7 процента голосов, показали, что расчеты на изоляцию компартии и других демократических партий потерпели полный провал.

Борьба народа Венесуэлы сливается с борьбой всех народов Латинской Америки за свою национальную независимость, против поджигателей войны.

С. ИВАНОВ.

Краткие сообщения

★ За два года после начала войны в Корее, сумма американских военных заказов, размещенных на японских предприятиях, достигла 630 миллионов долларов.

★ В Австрии все больше увеличивается безработица. Только за последние два месяца закрылось больше 10 предприятий. Армия безработных возросла на несколько тысяч человек.

★ Американские капиталисты отправляют в Турцию товары, непригодные для использования. Из 88 паровозов, которые

турция получила из США, только 58 оказались пригодными для использования.

**

В Лондоне на аукционе продавались письма Бернарда Шоу его другу актрисе П. Кэмбелл. Переписка состоит из 120 писем, написанных рукой Шоу, 14 писем, отпечатанных на машинке, и двух стихотворений. Письма Шоу были куплены нью-йоркским дельцом, который по телеграфу предложил наибольшую сумму — 1100 фунтов стерлингов. (ТАСС).

Извещение

28 июня, в 8 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится собрание слушателей, окончивших в 1952 году вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б).

На собрание приглашаются слушатели 1-го курса.
Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 25 июня
Художественный фильм
Начало сеансов: 4, 5-30, 7, 8-30, 10, 11-30.

28 июня днем:
ГЕРОЙ СТАРОЙ ПРАГИ
Начало: 10, 12, 2 ч. дня
Скор: Весенний поток.

Похищенную круглую печать
Сталинской школы № 68 Старокузнецкого РайОНО г. Сталинска, Кемеровской области, Министерства просвещения РСФСР считать недействительной с 13 июня 1952 года.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ Кузнецкому заводу ферросплавов на постоянную работу: инженеры и техники-строители для работы в ОКСе, техник-металлург на должность мастера ОТК, инженер по технормированию, плотники, машины паропутевого крана, расчетчик.

Отдел кадров.

★ Срочно на постоянную работу: заместитель главного бухгалтера, с отездом на периферию, старшие бухгалтера, продавцы, зав. магазинами и складами.

Обращаться: Старокузнецк, ул. Ленина, № 8.

★ Тресту «Сталинскпромстрой» срочно: на постоянную работу старшие нормировщики и нормировщики. Обращаться в отдел кадров треста с 10 ч. утра до 7 час. вечера, телефоны: город 4-07, 17-12.

Артели имени Кирова на Островской площадке требуются:

плановик, столяр, ученики по столярной работе, мастера и ученики по деревянной игрушке, рабочие на шпалорезку.

На работу принимаются мужчины, женщины, юноши и девушки.

Обращаться с 8 ч. утра до 6 ч. вечера по адресу: Островская площадка, улица Томский просезд.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!
Типография издательства газеты «Большевистская сталь»

доводят до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского, выполненные до 1 июня 1952 года и не выкупленные до 1 июля 1952 года, типографией будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.